

# 勇担使命再出发 同舟共济筑未来

## 南京西路街道召开2020年党建和精神文明建设大会

□记者 姚沁艺

4月30日上午,“勇担使命再出发,同舟共济筑未来”——2020年南京西路街道党建和精神文明建设大会在上海展览中心举行。静安区委组织部副部长、区社会工作党委书记孙明丽,区委宣传部副部长、文明办主任马嘉祺,上海汽车集团股份有限公司党委老干部和统战工作部部长、上汽集团总部党委副书记朱一平,南西街道党工委副书记周惠珍,街道办事处主任王顿鸣等领导和嘉宾,以及街道党政班子成员、机关干部、街道精工委委员、获奖人员,区域化党建单位、居民区党组织和“两新”党组织代表,各事业单位以及对应设置部门代表等70余人参加会议。

会议通过观看南西街道疫情防控工作视频,进行2019年度“金钥匙奖”“福民奖”表彰仪式、发放2020年度精神文明创建工作目标责任书、南京西路街道新时代文明实践分中心揭牌仪式、部署2020年南京西路街道党建工作等议程,展现了党建引领下的南西硬核力量,也体现了南西精神文明建设的果实与根基。

### 一份特别的感谢 送给“福民南西”建设的参与者

会议现场,周惠珍向与会人员送出了一份特别的感谢。她提到,从工作回顾视频和“福民奖”“金钥匙奖”的获奖事迹中,能够体会到区域单位积极参与社区建设发展,共同提高城市基层党建工作水平,共同推动区域发展所做出的努力与贡献;能够看到一个优秀的集体和个人,努力争当道德高尚的人、营造风清气正的家庭,创建爱心公益的单位,用自己的实际行动践行社会主义核心价值观。

诚如周惠珍所说,“福民南西,魅力都心”的建设,离不开这些城市基层党建大格局中的共治主体,离不开社区精神文明建设工作的参与者、实践者。这一点,在疫情期间得到了充分的印证。此次疫情防控工作中,南西的区域单位、“两新”组织和居民区党组织也都冲锋在前,发挥党员先锋模范作用,第一时间到所属居民区报到,带头参与社区防疫工作,带头开展宣传引导,带头维护公共秩序,积极捐款捐物、支持疫情防控、助力复工复产,用实际行动履行党员承诺。周惠珍对所有人的付出与支持表示了感谢。

同时她表示,2020年,南西街道将继续以精细化管理为着力点,持续打造社会治理的南西案例,以久久为功、日日为民的初心与使命深化“福民南西”的内涵,以福民的情怀守护好高楼大厦背后的烟火气,努力将南西社区打造成为富有魅力与温度的城市中央活动区的标杆区域。



党建和精神文明建设大会现场

### 党建引领“看家护院” 党员带头体现担当

疫情期间,居委会、物业、业委会“三驾马车”齐心协力保障小区安全,党员志愿者主动报名,参与疫情防控工作,协助筹集物资,居民区党建的作用,在此时体现了成效。

在“看家护院”工作中,新成居民区在极短的时间内就探索完善了“一二三”工作法,居民区党组织积极发挥好社区党员、楼组长、社区骨干等“突击队”作用,确保每个辖区片块要有一个微信群,每日有两人值班,建立“居委—物业—居民”三方共防机制,严格落实疫情排查,及时报告汇总信息,筑牢第一防线,维护社区稳定。

古柏居民区党总支制定出一套行之有效的“一块包干区、两次大巡查、三项做到位”工作法,由居民区党总支牵头,居民区各党支部分别认领管辖范围,负责该区域的防控工作。五个党支部的党员每日两次对区域内的主弄、弄弄和门岗开展大巡查,做到无盲区、无遗漏。

这些工作制度之所以能够行之有效,正是因为居民区党组织的引领下,居委会、物业、居民能在第一时间凝聚起来,分工协作,为小区构建出一道严密的防线。

为了排摸而敲肿手指的党员社工沈怡敏,为社区筹措物资的党员夫妇陈小梅、曹明民,毫不犹豫递交10000元特殊党费的居民党员蔡高祥……疫情之下,居民区党员或冲在一线担任先锋作用,或默默奉献筑起坚强后方。他们胸前闪耀的党徽,就是居民的定心丸,他们在疫情面前体现的勇敢、坚强、担当精神,也是南西精神文明建设成果的一大缩影。今年的党建和精神文明建设大会上,街道特别在“金钥匙奖”中单列出了“最美战‘疫’者”奖项,表彰在疫情期间挺身而出的道德先锋模范,弘扬南西“德文化”,营造“德

者有得,好人好报”的良好氛围。

而在疫情期间,南西街道也不忘通过党建引领,强化居民修身。华业居民区党总支在了解到“学习强国”APP学习平台根据控制新冠肺炎疫情进行版面新增扩展以后,第一时间在党总支微信群中发布消息,各支部书记及委员在自己的支部群里积极转发信息。社区党员学习热情高涨,在家利用手机、电脑、投影,探索“新频道”。各支部党员还在微信群里发送学习时的照片、感悟,互相交流,快乐学习的同时了解时事要闻,提高政治素养,与时俱进用好新时代的学习平台。党员在家中积极开展线上学习的同时,也带动了身边的家人,营造了努力建设精神文明的良好氛围。

### 区域单位心系社区 发挥所长奉献南西

一栋楼宇,就是一座战“疫”堡垒,一名党员,就是一面先锋旗帜,在疫情防控过程中,南西街道的辖区单位、“两新”党员纷纷站出来,在党建引领下践行初心使命。

疫情期间,恒隆广场联合党委、兴业太古

汇联合党委等各级党组织发出倡议书,呼吁白领党员积极行动、担当作为,做好自我防护,参与楼宇内疫情防控志愿工作。此举得到了白领党员们的积极响应,他们纷纷主动请缨,申请助力楼宇防疫,成为楼宇复工防疫工作中不可或缺的志愿力量。

东方海外大厦、东方海外货柜航运、巨富长等党支部深化党建共建,白领党员带头响应,化身战“疫”先锋队,齐心协力为楼宇“守好门”,通过协助物业对员工登记和测温、宣传防控政策等方式,助力辖区内企业复工复产,用使命和担当为楼宇保驾护航。东方海外货柜党支部书记曹长茹成功入选第一批志愿者服务队,对此她表示:“我是支部书记,我先上!”

疫情期间,南京西路街道的区域单位还充分发挥自身专业优势,助力辖区企业复工复产。恒隆广场联合党委携手恒隆商圈党建联席会议成员单位中国银行静安支行党委,创新推出线上金融服务模式,为楼宇企业及个人带来强时效、高效率的系列金融保障服务。

在做好楼宇防疫工作和企业复工复产工作的同时,“两新”党员还积极担当志愿者,为社区防疫工作做贡献。陕西大厦的党员们在疫情期间组织28名工作人员到升平小区担任志愿者,每4人为一组,协助升平居委会参与看护家园工作;建设银行南京西路支行党员志愿者参与新成居民区疫情防控志愿服务工作,引导居民扫码登记,实现“一码一进入”的管理模式,减少交叉感染风险,提高疫情防控的效率和精准度;链家志愿者们化身“分拣员”,为中凯居民区的快递进行分类整理,减少翻找快递时接触感染的风险……一系列的志愿活动,在助力社区疫情防控工作的同时,也为南西构建共建共享、共治善治的社会治理新格局添砖加瓦。



与会人员阅读获奖事迹



“金钥匙奖”——“最美战疫者”颁奖现场